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 Calcolo / Verifica a resistenza

Prestazioni dei materiali:
• Deformazione / Tensione elastica

 Calcolo / Verifica a deformazione

Stabilire le dimensioni in 

modo che sia limitata la 

tensione

Stabilire le dimensioni in 

modo che sia limitata la 

deformazione o lo 

spostamento

1-2, 1-3

F

F

A0

Fmax

Fmax

Determinazione delle prestazioni del materiale:  la prova di trazione
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Determinazione delle prestazioni del materiale:  la prova di trazione

Macchina di trazione-compressione da 

200 kN (20 tonnellate)

Struttura reale

N

At

σ = N / At

Schematizzazione 
del tirante
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Confronto 
con la prova

Calcolo / Verifica a resistenza

Parametro di progetto: la tensione σ

Carico: F
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Struttura reale

Confronto 
con la prova
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Calcolo / Verifica a deformazione

Parametro di progetto: lo spostamento ∆L

Progetto: X
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Legge di Hooke: σ = Eε
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σσ di lavoro

Coefficiente di sicurezza

σL del materiale

X =σL /σ

L’area rappresenta la 

probabilità di rottura

Dispersione
1-12, 1-13
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σσ di lavoro σL del materiale

X =σL /σ

La probabilità di rottura (l’area in verde) 

si riduce al diminuire della dispersione

Il coefficiente 

di sicurezza 

è lo stesso 

del caso 

precedente

Dispersione
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Coefficiente di sicurezza
L’area verde rappresenta la 

probabilità di rottura

σσ di lavoro σL del materiale

X =σL /σ
Oppure si può 

avere la stessa 

probabilità di 

rottura con un 

minore 

coefficiente 

di sicurezza

Dispersione
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Coefficiente di sicurezza
L’area verde rappresenta la 

probabilità di rottura


